Lycée Tahar Sfar Beboir de Synthese n°3 | Classes: 26msc
Mahdia Mathématiques

Date : 22 /05/ 2018 Prof : Meddeb Tarek Durée : 2 heures

NB : il sera tenu compte du soin apporté a la rédaction et a la présentation.

Exercice n°l : (6pts)

On donne sur le graphique ci-contre la parabole
&P représentation graphique, dans un repére -

orthonormé (OT]) , d’une fonction f définie sur IR

par: f(x)=ax*+bx+c.

1) a/ Par lecture graphique, déterminer f(O),

En déduire la valeur de c.
b/ Déterminer de méme f (1) et f(2), en L

déduire que le couple (a ;b) est solution du

a+b=-4
2a+b=-2"
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systeme S :{

p— _h_.______

c/ Résoudre le systeme S, en déduire que : _'1 1 2

f (x)=2x*—6x+5.
2
d/ Vérifier que, pour tout xe IR, f (x)=2(x—gj +%. En déduire le sommet de &7,
2) On considére, dans le repére (OT]) la droite A:y=x-2 etle point A(1;0).
a/ Soit M un point de A d’abscisse x. expripmer la distance AM en fonction de x et
montrer que AM? = f ().

b/ En déduire la valeur de x pour que la distance AM soit minimale.

¢/ Calculer alors la distance du point A & la droite A.

Exercice n°2 :(7pts)

Dans I'annexe ci-joint est représenté dans un repere orthonormé (OT]) , une partie de

I'hyperbole C; représentation graphique d’une fonction f définie sur IR\{2} . Les droites A

et A’ sont les asymptotes de Cs .
1) a/ Achever la construction de C;.

b/ Etablir le tableau de variations de f.

¢/ Résoudre graphiquement : f(x)>0.
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2)

3)

4)

5)

2X =2
X -2

Montrer que, pour tout xe IR\{2}, f (x)=

Soit g la fonction définie sur IR par : g(x)=—-x*+6x+c, celR.

On désigne par Cq4 sa courbe représentative dans le repére (OT]) de la feuille annexe.
a/ Déterminer ¢ sachant que Cy passe par le point B(2 ;3).

b/ Montre ensuite que, g(x) = —(x—3)2 +4 pour tout xelIR.
¢/ Tracer soigneusement Cy.
a/ Vérifier que, pour tout X € IR, x® —8x* +19x 12 = (x—l)(x2 —7x +12) .

b/ Déterminer, par le calcul, les coordonnées des points d’intersection de Cs et Cy .

c/ Résoudre graphiquement 'inéquation : f(x) < g(x).

Exercice n°3 : (7pts)

Le plan est rapporté a un repére orthonormé (OT]) .

On considére les points A(-1;3) et B(5;7) et la droite A:3x+2y-3=0.

1)
2)

3)

4)

Montrer que A est le projeté orthogonal de B sur A.

Soit & I'ensemble des points M (x ;y) tels que : x* +y* —4x—10y+16=0.
a/ Montrer que % estle cercle de centre | (2 ;5) et de rayon R =13.
b/ Vérifier que [AB] est un diamétre de %

¢/ Montrer que A est tangente @ Z en A.

Soient les point C(1;0) et C(6;-1).

a/ Montrer que les droites (AD) et (BC) sont perpendiculaires.

b/ La droite (BC) recoupe & en E, montrer que les points A, D et E sont alignés.

Soit m un réel non nul, on désigne par & le cercle de centre Im(—1+3m ; 3+ 2m) et de
Rayon R, =|m|+/13.

a/ Montrer que, pour tout me IR", |, .appartient & la droite (AB) privée du point A.

b/ Montrer que, pour tout me IR", ' esttangente & A en A,

Bowne chance
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Devoir de synthése n®3 (22 -05-2018)

Classe : 2 Sc 1
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